昨日上午,重走丝绸之路采风团成员在返程途中发现前方大巴侧翻, 大家立刻冒雨相救,在现场救人的本报女记者李燕锋说

# 抱着那个受伤的孩子, 就跟抱着我的儿子一样



□记者 李砺瑾/文 特派记者 张晓 理/图

昨日,洛阳晚报"牡丹使者"重 走丝绸之路大型文化采风团4名成 员返程途中途经西宁,9时35分采 访车行至109国道2085公里处(西 宁市共和县倒淌河镇段)时,发现前 方一辆旅游大巴侧翻,30多名司乘 人员被困车中,采风团中的洛阳晚 报记者和其他成员一行4人当即停 车跑上前进行营救。

#### 路遇车祸,采风团中的晚报 记者和其他成员冒雨营救

昨日8时,采风团4名成员驱车沿 109国道前往西宁市,洛阳晚报此次特 派文字记者李燕锋和摄影记者张晓理 也在其中。当时当地的气温仅有7℃, 天还下着小雨,丝丝凉意扑面而来。

当车辆行驶至倒淌河镇路段时,几 人突然发现前方有辆白色旅游大巴侧 翻在地。当时看到大巴中没有人出来, 预感到车内人员有可能被困甚至受伤, 本报特派记者张晓理、李燕锋以及车上 另两名采风团成员郭爱和、郭晓和当即 停车,前去展开救援!

当4人下车后,闻到空气中弥漫着 浓浓的柴油味,担心大巴有可能因漏油 发生爆炸,大家快步跑到车旁。只见大 巴侧翻在地,被困车内的数十名乘客拥 挤不堪,乱成一团,由于逃生通道一直 没有被打开,其中一名抱着孩子的中年 妇女正惊慌失措地大声呼救。

### 及时救援, 车内乘客有了逃生通道

"当时我看到车里一名母亲抱着一 个四五岁的小男孩,大喊着让孩子先出 来。孩子一直在哭,我的心一下子被揪 得很紧,真想立刻让孩子出来。"昨日下 午,还在返程车上的李燕锋提起当时的 情形,仍能让人感觉到现场的紧张气氛。

当时,看到乘客被困在车内,她和 郭爱和与当地藏民一起将车顶后方的 通风口打开,使车内乘客有了一条逃生 通道。

这时,淅淅沥沥的小雨开始变大, 天气变得更加寒冷。李燕锋等人的衣 服已经被大雨淋透,头发淌着水,但他 们顾不上自身的安危,将车内被困人员 陆续营救出来,同时还提醒大家:"一个 一个地出,先把孩子送出来。'

与此同时,张晓理急忙到前方驾 驶室了解情况,查看有无受伤人员; 身着衬衣、短裤的郭晓和来不及穿外 套,急忙与其他人员合力将车顶的前 通气孔盖板用力扳开,为救援工作提 供方便。



孩子揽在怀里,蹲在地上 为他 遮风挡



郭晓和(中)通过 车辆通风口营救被困 乘客

李燕锋(中)和郭爱 和(左)拿来急救包,为 受伤乘客处理伤口



# 她抱着受伤的孩子,就跟抱着自己的儿子一样

车祸发生的惊险一幕让乘客受惊 不小,由于当时天气寒冷,不少人冻得 直哆嗦,还有不少人打着电话,现场-片混乱。

在乘客陆续出来的过程中,李燕锋 看到那个四五岁的小男孩被救出来后, 他的母亲还在车内,孩子站在路边哭得 十分厉害,额头上不断有血渗出。她急 忙将孩子抱在怀里,蹲在地上为孩子遮 风挡雨,并细语安抚他。"孩子自从被抱 出来后,就一直喊着背疼,还哭着说'我 要回家'。我看到他背上并没有明显伤 痕,就抱着他让他不要害怕,其实就跟 抱着自己的儿子一样。"李燕锋说。

李燕锋是洛阳晚报时政采访部主 任,同时也是一名5岁男孩的母亲。 她说,当看到孩子无助的眼神,她一下 子想到了自己的宝贝儿子,作为一名 母亲,当时她比谁都能感觉到孩子的 害怕与无助。

9时50分前后,车内所有乘客终于 被顺利营救出来。经过查看,现场除了 一名5岁半的小男孩头部受伤,还有几 名乘客擦伤外,其他人员暂无大碍。

## 乘客被安顿好后,他们悄然离开

为了让伤员尽快得到救治,采风 团成员又急忙到车上取来创可贴和急 救包,为孩子和其他受伤人员的伤口 进行简单处理。

车上一名来自河北的乘客告诉李 燕锋,他们是早上7时在西宁市的八 一客运站出发前往青海湖旅游的,大 巴侧翻时幸好大家系着安全带,所以 大多数人只是被悬空在座位上,所幸 没有人受到严重外伤。

最后从驾驶室爬出来的司机说, 车内共有32名乘客,大巴行至此地遇 到道路半幅施工,他便沿着路边行驶, 没想到车子方向突然失控,180°调转 车头后侧翻在路基下。事故发生后, 他已经给公司打电话要求派车来帮忙 转运乘客了,"幸好上车前提醒大家系 上了安全带,否则后果不堪设想"。

昨日10时3分,采风团成员拨打 110报警并将受伤乘客送上过路车 辆,看到乘客均已安顿好后,他们悄悄 地离开了现场。当再次坐上返程采访 车时,他们4人冻得直哆嗦,单薄的衣 服見已湿透。

### "再遇到需要帮助的事儿, 该救咱还得救"

昨日下午,采风团成员见义勇为 的事迹及最美女记者李燕锋救人的举 动,已经在网上引发众多关注。中新 社也播发了采风团成员救人的图片。

在新浪微博上,河南省文明办 官方微博"文明河南"和西宁地方网 站大青海官方微博"大青海网"纷纷 对关于此事的微博进行转载,其中 "最美女记者"还作为话题"正能量" 的标题,在网友中广为传播。

实名认证为河南省红十字志愿 服务工作委员会秘书处秘书长的 "陈福安河南志愿者"发表评论:"救 人生命的感动,向洛阳晚报记者李 燕锋致敬!"

新浪微博网友"无私才能无畏 \_viw"说:"见义勇为的洛阳日报社一 行记者,为你们的所作所为叫好。""旋 转的木马没有翅膀"说:"正能量! 壮 哉我大洛阳!美女记者好样的!"

在本地论坛上,网友"大兵"说: "洛阳人骄傲,媒体人的榜样!"

昨日19时许,当再次联系到李 燕锋时,他们一行正在赶赴兰州的途 中。"下次如果再遇到需要帮助的事 儿,不管在洛阳还是外地,该救咱还 得救!"李燕锋说。